
 

 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 20 aprile 2016 
L’anno 2016 (duemilasedici) il giorno venti del mese di aprile, alle ore 18:30 
presso la sede dell’Ordine dei Chimici di Messina, in Messina via Università n. 16, 
si è riunito il Consiglio Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente per 
deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 
1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Consiglio di Disciplina: comunicazioni e problematiche; 
3. Richiesta di iscrizione- 

Sono presenti i membri del Consiglio Direttivo nelle persone dei Sigg. : 
Prof. Rosario Saccà, Presidente; 
Dr. Giovanni Toscano, Segretario; 
Dr. Pietro Russo, Tesoriere; 
Dr.ssa Ileana Arrigo, Consigliere; 
Dr. ssa Giuseppina D’Amico, Consigliere; 
Dr. Luigi Gallo, Consigliere. 
Hanno giustificato l’assenza i dottori Granata e Providenti. Verificata la presenza 
del numero legale, Il Presidente dichiara aperta la seduta di Consiglio.  
Prima di iniziare con la discussione del primo punto all’OdG, il Presidente chiede 
al Consiglio di poter introdurre in Ordine del Giorno un punto riguardante il 
Bilancio Consuntivo 2015. Tutti i componenti presenti danno la loro 
approvazione. Il Presidente passa allora alla discussione del primo punto all’Odg 
“Bilancio Consuntivo 2015”. Il Presidente mette a disposizione dei Consiglieri il 
Bilancio Consuntivo 2015 così come definitivamente corretto dallo studio 
commerciale dr. Anastasi, revisore dei conti. Dopo breve discussione, il Consiglio 
unanime approva il Bilancio consuntivo 2015. 
Il Presidente invita adesso il Consiglio ad affrontare il secondo punto all’OdG: “ 
Approvazione dei verbali delle sedute precedenti”. Il Segretario mette a 
disposizione le copie cartacee del verbali della seduta precedente già inviate 
tramite PEC a tutti i Consiglieri. Non essendo stato eccepito nulla sul contenuto 
dei verbali, il Consiglio li approva all’unanimità.  
Il Presidente introduce all'attenzione dei Consiglieri il terzo punto all'OdG 
“Consiglio di Disciplina: comunicazioni e problematiche”. Il Presidente relaziona 
ai Consiglieri non presenti il giorno 15 aprile all’incontro con il Consiglio di 
Disciplina (CdD) le problematiche emerse durante le attività del Consiglio di 
Disciplina stesso. Sinteticamente (il verbale della riunione è assunto dal Consiglio 
dell’Ordine al prot. 102/2016) il CdD richiede una forma di consulenza legale cui 
attingere in caso di necessità. Poiché già in precedenza il Consiglio dell’Ordine 
aveva già approvato una procedura per la selezione di un consulente legale, il 
Presidente visto le pressanti richieste propone di accelerare le procedure per la 
selezione di una figura professionale idonea.  Il Consiglio approva all'unanimità. 



 

 

Il Presidente porta la discussione sul quarto punto all'OdG “Richiesta di 
iscrizione” e cede la parola al Segretario. Il Segretario presenta la domanda di 
iscrizione del dr. Castorino Antonino. Il Consiglio dopo aver valutato la regolarità 
della domanda delibera all’unanimità l’iscrizione del  
 

Dr. CASTORINO Antonino n.  533/A 
decorrenza 20/04/2016 

 
A questo punto, non avendo nessun Consigliere chiesto la parola e non essendoci 
altro punto all’ordine del giorno, il Presidente alle ore 19:20 dichiara chiusa la 
seduta. 
Del che il presente verbale 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Segretario 
dr.Chim. Giovanni Toscano 

Il Presidente 
prof. Chim. Rosario Saccà  


